

Megjelenik ez a lap hetenkint kétszer csütörtökön és vasárnap.
 Á r a :
 Egész évre . . . 6 ft. — kr.
 Félévre 3 ft. — kr.
 Negyedévre . . 1 ft. 50 kr.
 A szerkesztő irodája:
 Nagypiacz 322 szám.
 Lakása: Bolgárszeg 1425 sz.

NEMERE.

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap.

Hirdetési díj:

4 hasábos garmond sorért, vagy annak helyéért 4 kr. (1—10 sornyi hirdetés ára mindig 40 kr.) — Bélyegdíj minden igtatáskor 30 kr. — Nagyobbhirdetéseknélalkuszerint. — Hirdetések fölvetetnek a szerkesztőségénél.

Germanizálás az iskolában.

Erdélyben van körülbelül 160,000 szász, 600,000 magyar és kétannyi román.

Erdély, állítólag, a magyar birodalomhoz tartozik.

Földmives iskola van Erdélyben három: Kolozsvárt, Beszterczen és Brassóban; ezek közül egy magyar nyelvű, kettő német nyelvű.

Talán a 160,000 szász mind földmivelő; a 600,000 magyar pedig legnagyobbára kereskedő iparos és hivatalnok; s e szerint földmivelést tanulni nincs szükségök?

Tudunkkal épen ellenkezőleg van. Tudunkkal a szászok akkora contingensban veszik ki részüket a hivatalokból, hogy hatszorta nagyobb nép is megelégedhetnék azzal. Ha iparról és kereskedésről van szó, azokról épen azt hirdetik mindentel, hogy ők a képviselői. Mi marad hát 160,000-ból, a melynek fele asszony, a földmivelésre?

Erre ugyan azt fogják mondani a szász urak, hogy ők a brassói és besztercezi iskolákat saját vagyonukból tartják fenn.

Hanem hát ez az, a mi nem úgy van, mert: még a sincs tisztába hozva a törvényhozás előtt, hogy a szász universitás kezelése alatt álló vagyon valóban a királyföld vagyona-e.

Annál kevésbé ösmerte el a törvényhozás, hogy ezen vagyon felett a szász universitás tetszése szerint rendelkezhetnék.

És egyáltalában nem adott jogot arra, hogy ezen vagyont kizárólag vagy tulnyomólag szász iskolákra fordíthassák.

Tudva van, hogy nemcsak magyar jogászok, de osztrák uralkodók és azoknak osztrák tanácsosai is nem egyszer tettek komoly kifogást ezen vagyon birtoklásának jogzime ellen.

És a Királyföld birtokában ezen vagyon csakis azon célra hagyatott, hogy abból saját törvénykezési és közigazgatási költségeit kiállja.

Most azonban ezen költségeket az állam

viseli és a királyföldi közvagyon szász iskolák állítására fordíttatik.

Érezték ezt a szász urak is és kimondották, hogy ezen vagyon a Királyföld minden lakóját egyaránt illeti.

Hanem náluk az elmélet és a gyakorlat nagyon különbözik egymástól.

Például: mikor a brassóvidéki esángóság az iránt folyamodott, hogy a Királyföld közvagyonából segélyezzenek egy felsőbb magyar iskolát Brassóvidéken, — a volt a felelet, hogy a törösvári uradalom községei nem tartóznak a tulajdonképeni Királyföldhöz.

Most pedig, mikor a szász urak újból szász országgyűlést csinálnak Szebenbe, határoznak követeknek nagy fizetéseket és azok fedezését kivetik a törösvári uradalomhoz tartozott községek magyar és román lakosaira is. Most ezek a királyföldhöz tartoznak.

Épen így vagyunk a földmivelési iskolákkal is.

Tényleg még sehol sincs kimondva, hogy az ország véglegesen lemondott volna ezen vagyon feletti rendelkezési jogáról.

A szászok elmélete szerint az egyformán illeti a Királyföldnek minden lakosát: magyart és románt egy, mint a szásztot.

Gyakorlatilag azonban állítanak a szász urak egyebek közt, két földmivelői iskolát, mindakettőt német nyelvre; és Slávy miniszter segélyezi ezeket még az államkincstárból is.

Az eredmény aztán az, hogy 1.200,000 romának, a mely nagy részben földmivelőkből áll, egyetlen földmives iskolája sincs, 600.000 magyarnak, a mely kevés kivétellel mind földmivelő, van egy; és 160,000 szásznak, a mely csoport jelentékeny részben hivatalnokokból, kereskedőkből és iparosokból áll, van két földmives iskolája tiszta német nyelvel.

Ha a magyar és román földmivelési ösmereket akar megszerezni, akkor germanizáltatik; ha nem akar germanizáltatni, akkor nem szerezhet

földmivelési ösmereket, csakis egy helyen az országban.

* * *

Brassóban most állítottak egy németnyelvű ipariskolát. A Brassóban született iparnövendékeknek legalább két-harmad része székelyföldi magyar.

Ezen ipariskolában két fokozatu tandij van; azok, a kik szász földön születtek, ha az ország másik szélén fekvő Beszterczen is, csak félannyit fizetnek, mint minden más, született légyen akár a tőzsomszédban fekvő Háromszéken.

Jól kigondolt rendszabály arra, hogy a székely iparosok feltűnő szaporodásának és kiváló képességének gát vettessék.

A melyik megbirja a kétszeres tandijt, az germanizáltatik; legalább is ki lesz véve magyar nemzetiségének élénkebb érzete, mint tapasztalhatjuk sokaknál, a kik eddig itt nőttek fel.

A nagyobb rész nem bírja meg a kétszeres tandijt, és minden igyekezete, minden képessége mellett miveletlenebb marad; szolgálja lesz a szász iparosnak.

Távol legyen, hogy a szászokat hibáztassam ezért. Ők magokat az országtól külön hatalomnak tekintik; és terjesztik, erősítik hatalmokat ugyancsak nagy ügyességgel.

Csak a fáj, hogy az én fajom érdekében hasonló ügyességet és gondot nem fejt ki senki.

* * *

Gymnasiumokról most csak annyit említek, hogy Udvarhelytől Brassóig lakik valami harmadfélszázezer magyar és legfőlebb harmincezer szász.

Főgymnasium Udvarhelytől Brassóig egy sincs; Brassóban van egy román, egy tiszta német, a lutheranusoké és egy német-magyar, a r. katolikusoké. Hanem tiszta magyar, az egyáltalában nincs.

Ugyan berendezhette volna e Bismarck maga jobban a germanizálás eszközeit?

Hiszen ha az a cél, hogy németekké le-

TÁRCZA.

Egy nap alatt.

Novellette.

I.

— — — Egy megbocsájtható erényem van — a hiuság.

Azért is nem fogja a t. olvasó rosz néven venni, először ha is magamat mutatom be.

Nevem: Báro Ormay Béla. Életkorom: 25 év. Meglehetősen csinos fizkó vagyok. — Jövedelmem: semmi. — Foglalkozásom: járdataposás. — Ez a legkönnyebb, — hanem az igaz, hogy nem is sokat fizetnek érte.

Az Ormayoknak az ég a vagyon tekintetben szélsőségekkel telt életet adott ajándokul.

Minden egyes Ormay gazdag volt egyszer életében; s minden egyes Ormay jónak látta azután ugy szórni a pénzt, hogy végre alig maradt valami a temetési költségre.

Az én apámra sem maradt a fényes név és egy rozzant nemesi curián kívül semmi.

Hanem a név, kivált ha fölötte egy hétágú korona diszlik, a mai világban egy egész capitalis.

Nagyon sok gazdag iparos van, ki örömmel áldozza föl egy pár százezerét azért, hogy leányát nagyságos Bárónénak szöllítsák.

És ez talán nem is ép oly megbocsájthatlan emberi, illetőleg apai gyarlóság.

Blindhuber ur, ki a szappanfőzés nemes mesteriségét üz, szintén így gondolkozott; — s midőn atyám, a szép, délczeg báró Ormay megkérte egyetlen leánya kezét, nem csak azt adta oda, de egy pár százezerig súlyos pénzes ládáját is ráadásul.

Én — két évre e mesalliance után voltam szerencsés megpillanthatni az Isten szép világát.

Erre a korra nem igen emlékezem . . . de öreg dajkám később ezerszer megesküvök, hogy a legjobb gyermek voltam az ég alatt.

Hogy később nevelőim — volt vagy 16 — ugyan erre megesküdték volna-e? — azt már köve hiszem.

Nagyon sokat nem tanulhattam, — miután most is keveset tudok.

De hiszen — atyám így gondolkozott — egy báró Ormaynak nincs is arra szüksége, hogy sokat tudjon. „Még scribler lenne belőle, mert ez a düh a mai világban a legjárányosabb betegség!” mondogatá boszusan.

A mi 16 professoromtól reám ragadt, azt nagyon könnyen elszámálhatom.

Az elsőtől megtanultam sillabizálni, hogy majd egykor a nagyuri spleent regényolvasással üzzem el.

Egy másik az ékesszóllástant annyira belém oktatta, hogy minden perczen kész vagyok, gondolkodás nélkül egy magnifique szerelmes levelet dictálni.

Francziául megtanított egy harmadik, miként mondja ki elragadóan az ember ezt az ígét: J'aime!

Egy ötödik, miként kell a lóról leesni a nélkül, hogy az ember betörje az orrát.

A hatodik, — hogy kell párbajban védeni az embernek arcját. — Mert az arcz a fő. A többi testrész csak arra való, hogy a ruhának töltelékül szolgáljon.

A 7, 8, 9 — s'tb. — hogy a ngos kis bárocska hogyan töltheti szeszélyeit olyan embereken, kiket az ég rosz kedvében tanítóknak teremtett.

Mikor elértem a 16-ik évet, atyám kezembe nyomott egy csomó bankjegyet, egy csomó érték papirt, — megölelt, megcsókolt, — fölültetett a vasutra, s én mielőtt ez új helyzet fölött magammal tisztában jöhöttem volna, — — Párisban valék.

Talán különösnek fog feltűnni, hogy anyámat eddig csak futólag említettem meg.

Annak egyszerű oka az, hogy meghalt születésemkor szegény.

Párisban két évet töltöttem, — s midőn haza hivatám atyám temetésére, — tökéletes nagyuri gavallér voltam, come il faut! — Blasirt a hátra menésig.

Még az sem indított meg egy cseppet sem, midőn hitelezőink mindenünket lefoglalták, s nekem a váci uti fényes szállás helyett, a három dob utczába kellett költözöm.

Lakásom egy piszkos, dohányfüstös lak volt, melynek minden butorzata egy rozzant ágy, egy három lábú szék — a negyediket biztos tudomásom szerint, az előttem itt lakó studiosus fütötte be — s egy sok jobb időket ért asztalból állott.

No de legalább abban hasonlított a régihez, hogy az első emeleten volt.

Kész pénzemtől ugyan nem igen mentem a falnak. — Tarczám egész tartalma 6 — mond: Hat közös ügyi forintból állt

* * *

Egy délután midőn ágyamon végig nyújtózva, azon gondolkoztam, hogy kellene e már valamiről gondolkoznom? — ajtómon hangosan kopogtattak.

— Tessék? kiáltám, meg se mozdulva helyemből.

Az ajtó megnyilt, — azon keresztül először egy láb, azután egy irtóztató peripheriájú has, azután egy paraplü, azután egy „Vatermörder“ két rettentő nagyságú hegyes vége s végre egy vörös pofok arcz tolt be magát.

E vörös arczban két oly szem bámult a világba, mely a csukához hajszálnyira hasonlita.

A csuka szem végig nézett a szobában, azután rám nézett, azután ismét végig nézett a szobán, s ezt a nézést befejezte egy a plafondra vetett kérdő pillanattal.



gyünk, akkor jól van minden. De ha vannak olyanok is, a kik azt óhajtják, hogy a magyar birodalomban a magyar faj megerősödjék, kímélődjék és miveltsége által tiszteletet nyerjen az együtt lakó más nemzetiségektől, azoktól azt kérdelem, hogy az ország ezen felében ugyan miként?

Brassó, nov. 9-én.

A legközelebről történt honvédelmi előléptetések igen nagy levertséget okoztak nálunk brassai polgároknál, és tudunkkal másoknál is nagy körben, az által, hogy az itteni zászlóalj parancsnokát, Kabós Károly őrnagy urat nem léptették elő alezredessé.

Tudunkkal Kabós ur az egész honvéhad-seregben sőr szerint a második őrnagy volt; ennél fogva következett az alezredességre. Szabadságharcunkban ugyancsak mint őrnagy kitűnő katonának ösmertette magát. Azután is részint fogságban, részint polgári foglalkozás közt minden ösmérésének tiszteletét bírta. A honvédségünk föllállításával az itteni, szerfelett vegyes elemekből álló zászlóalj élére állíttatván, azt az egész honvéhad-sereg méltó tagjává fejlesztette. Hazafisága polgári jelleme hozzáférhetetlen; katonai ösméretei iránt tisztelettel vannak a szakértők és mindamelllett kirívólag melőztetett.

Régóta tapasztaljuk, hogy bizonyos körök nem akarnak megtűrni Brassóban semmiféle jelentékenyebb állomáson magyar embert. Nem tulajdoníthatjuk egyébnek, mint ezen clique árnykodásának az említett mellőztetést is.

Pedig Magyarországnak nincs olyan sok hí fia, hogy épen a hivek némelyikét okvetetlen elkedvetleníteni és mellőzni kelljen.

A szebeni román comité átirata

b. Siaguna és dr. Vancához.

A f. évi máj. 5 és 6-iki nemzeti konferencia bizottsága az erdélyi románok nagy része kívánságainak felelt meg, midőn valószínűsítésére a 2. programpontra,

— Ön báró Ormay? — recsegé végre ez ujkori mammuth paraplúját oly formán tartva, mint a baka fegyverét, midőn „Fällt das bayonette“—et commandiroznak.

— Vagyok oly szerencsés. — Felelém.

— S tudja ön, ki vagyok én?

Fájdalommal kellett beismernem, hogy én nem tudom.

— Én Blindhuber, önnek nagybátyja vagyok.

De már erre felkeltem ágyamból.

— Örülök! mondám egy oly meghajlással, mely bármely ballelte tánczosnőnek becsületére válandott.

— De én meg nem örülök! — recsegé az én szertetre méltó nagybátyám.

Erre azután nem tudtam, hogy mit feleljek.

— Tessék leülni — mondám, csak hogy szóljak valamit.

— Erre a székre? — kérdé, a háromlábú speciesre mutatva — erre a székre? vigyorgá gúnyosan, s az árvát fellökte paraplúje hegyével.

— Sajnálom, mással nem szolgálhatok — mondám szárazan, mert megvallva, már egy kissé boszankodni kezdék.

— De nem is azért jöttem, hogy erre leüljek, hanem egy kis közlendőm van, kedves urram öcsém.

Ezt a három szót ép úgy mondá ki, mint ha valami a torkán akarna megakadni.

— Hallgatom.

— Én aggregény vagyok. — Van 50.000 frt. évi jövedelmem s ön legközelebbi rokonom.

— Tán csak nem akar meghalni a kedvemért, hogy utána örököljek? . . . gondolám magamban.

— Ma 1869-ik év Junius 12-ike van. Ön kap most tőlem 1870-ik év Junius 12-ig két ezer forintot. Ha ezen idő alatt megházosodik és pedig szegény leányt vesz nőül, ugy halálomig megosztom önrel jövedelmemet. Halálom után pedig mindenem az övé. Ellenkező esetben kitagadom. Itt a 2000 forint. Isten velünk!

S mi előtt a különös meghagyás miatt bámulatomból magamhoz térhettem volna, a nagy peripheriaju has, a Vatermörder ijesztő hegyei, a pofók vörös arz csuka szeméivel s a zöld paraplú ott hagytak a faképnél.

(Folytatása következik.)

mely szerint az erdélyi románok politikai magatartásának egyöntetűségét egy nemzeti congressus által lett volna eszközözendő, szabadságot vett magának f. év máj. 7-éről kelt átiratával Excelentiátokat kérni, hogy a nemzeti ügyek vezetésére és egy közgyűlés egybehívására a kezdeményezést kezökbe vegyék.

Azóta e bizottság, valamint minden román azon meggyőződésre jött, hogy ama kívánság az összes románoké, mivel a partialclubb részéről e comitéhez jutott nyilatkozatok, s román hirlaphangok és más tapasztalatok következtében minden román óhajtja politikai pártszínezet különbsége nélkül az egységet s nemzeti congressus utján a célra vezető megállapodást.

Tehát nemcsak a comité, hanem az egész nemzet kéri excellentiátokat, az egység helyreállítása végett egy nemzeti congressus összehívására.

Mi tehát ezt annál nagyobb örömmel emeljük ki, mivel excellentiátok e kérésünket, mely most már Erdély minden románjának kérése, nemcsak jóváhagyták, hanem a magas kormány beleegyezéséért a congressus tartása iránt a majdnem bevégződött országgyűlési képviselőválasztások után lépéseket is tettek.

Maig a congressus tartását illetőleg semmi akadály sem jött közbe; mint ilyet nem tekinthetni a Fehérvárt ez évi jun. 2-án tartott konferenciát, mely sajnos, a máj. 5-iki szebeni konferenciának csak első, az országgyűlési választást illető program-pontját érintette; sőt ez előzmény a románok politikai mozgalmában, a nemzeti congressus szükséges voltát megerősítette, mint azt jul. 5-iki tudósításunk is hangoztatá.

E congressus összehívása reményében alólírt comité, távol tartva bárminemű beavatkozást nemzetroni nézeteibe, összegyűjtötte az anyagot, a románok ügyeit és kívánságait illetőleg: mit van szerencsénk excellentiátoknak átadni, hogy ily módon a románokat a congressus megtartására előkészítsük.

Most midőn vége az országgyűlési képviselőválasztásoknak és a congressus egybehívása szükségesnek látszik, sietünk tehát e nyilatkozattal excellentiátokhoz fordulni.

S habár mi, ugy most, mint első folyamodásunkban, az egybehívás módjának meghatározását, a helyet és egyéb ezzel kapcsolatban levő körülményeket excellentiátok böles belátása alá helyeztük, bátorságot veszünk mégis magunknak az egybehívási módozatokat illetőleg nézetiünket a következőkben terjeszteni excellentiátok szives megfontolása alá.

A nemzeti congressusra meghívandók volnának: 1) az 1861 és 1863-ik évi nemzeti congressusok minden élő tagja, 2) minden törvényhatóság saját nemzeti clubbjából 2—3 választott és megbízott tag, 3) a jelen országgyűlésre választott minden román képviselő.

E módon remélhető, hogy az egyetértés mely előbb a nemzet és szóvivői közt uralkodott, ismét helyre áll, a bizalom a nemzet kipróbált férfaiában újra megerősül.

E módozat által a nemzet a congressuson nemcsak régi, tapasztalt értelmisége, hanem ennek új sarjai által is képviselve lesz.

N.-Szeben 1872. oct. 27.

Dunka Pál m. p., Dr. Boreca János m. p.,
elnök. aelnök.

Dr. Puskarin Hilarius m. p.,
jegyző.

Külföld.

A francia kamra költségvetési bizottsága elkészítette az 1873. évi költségvetésről szóló jelentését. A bizottság a kormány beleegyezésével 20.095,623 frankot törölt a szükségletből. A legnagyobb levonás történt a hadi és tengerészeti költségvetéseknél, melyekből 12 millió töröltetett.

A francia hadsereg tényleges állományának létszáma 1873-ra összesen 454,170 főből áll, és pedig 282 ezer 44 gyalogság, 60,044 a lovasság, 53,308 a tüzéség, 9000 a műszaki csapatokra, 8000 a szekerészetre, 29,170 a zsandárságra, 14,600 pedig a különböző csapatokra esik.

Meon Levi statisztikus Anglia lakosságának számát legközelebb közzétett kimutatásában, 30 millióra teszi. Ebből iparos 22 millió, melynek évi jövedelme 418 millió font sterling. Földmíveléssel foglalkozik 3 millió. Angliában 30 ezer földbirtokos van s Anglia földjének egy harmada 150 ember kezében van.

Az olasz kormány elkészítette a törvényjavaslatot, mely a Róma város és tartomány területén levő egyházi testületek és egyházi vagyon kérdését szabályozza. A törvényjavaslat terjedelmes indokolása kíséretében, az ülészak megnyitáskor, a kamra elé fog terjeszteni.

A bajor belügyminiszter nov. 3-áról kelt kibocsátványával ismételtén óv a Dachauer-féle bankokban való részvételtől és felszólítja a kerületi és helyi rendőrhatalóságokat, hogy ez intést lehetőleg köztudomásra hozzák, hogy a mennyire az államkormányon áll, senki többé, intetlen, pénzt ne hagyjon ama bankok kezei között, vagy épen új pénzt ne bizzon rájuk.

Bismarck a jelen belügyi esetekben nem akar személyes részt venni. Az osztrák nagykövet bemutatta a socialis értekezletben részt veendő osztrák delegáltakat.

Bécsben nov. 5. a tart. gyűlések megnyitása szokott ünnepélyességgel ment végbe. Minden tart. gyűlésben (a galicziai kivételével) javaslat terjesztett be a kormány által, a községekben közvetítő hivatalok életbeléptetéséről, mely által a létező pártok kiegyeztetése megkíséreltetnék.

Linczbén nov. 5. Nikola és elvtársai az alsó-ausztria tartomány gyűlésben indítványozták, hogy szölitassék fel a kormány a képviseleti törvény alkotmányos módosítására az egyenes választások alapján.

Insbrukban nov. 5. a tartomány gyűlés megnyitásán Olasz-Tirólból egy képviselő sem jelent meg.

A Portát három nagyhatalmasság interpellálta az egyiptomi alkirálynak Abyssinia elleni hadjárata miatt. Mire a Porta azt válaszolá, hogy semmit sem tud ezen hadjáratról. A nagyhatalmak nem akarják megengedni az Abyssinia elleni háborút.

Poroszországban a kormányának meggyűlt a baja a főrendekkel. Ugyanis a képviselőház elfogadta a kerületi rendtartásra vonatkozó törvényjavaslatot ugy, a mint azt a kormány beterjesztette; a szabadelvűek, csakhogy a nagy hordejeü önkormányzati törvény létrejöttét ne akadályozzák, a földesurak és nagybirtokosok érdekeinek lehetőleg terjedelmes engedményeket tettek, miert azután a kormánytól azon ígéretet kapták, hogy minden erejét megfeszítendi, miszerint az alsó-házból kikerült javaslat a felsőház részéről lehetőleg minden elvi módosítás nélkül elfogadtassék. De a felsőház tulzó konzervatív többsége nem akar ez egységről tudni, a törvényjavaslat minden fontosabb pontját gyökeresen átalakította, s a földesuri jogoknak oly terjedelmet adott, mely a modern államélettel és társadalommal össze nem egyeztethető. A kormányt Eulenburg gróf képviselte a felsőházban, ki erélyesen felszólt ugyan a feudalis urak minden merénylete ellen, de sem elegendő képességgel, sem elegendő tekintéllyel nem bír, hogy szavaival sikert arasson. Ezen esemény a képviselők körében rendkívüli izgatottságot és elkeseredést szült. Rosz néven veszik Bismarcktól, hogy nem ő védelmezi a kormány javaslatát, sőt azt is állítják, hogy a felsőház többsége nem is mert volna ily messzire menni, ha a legmagasabb körökből bátoritást nem nyert volna. A képviselői körök elkeseredése oly mérvet öltött, hogy a szabadelvűek tömegesen ki akartak lépni a kamrából. A főrendiházat a lapok makacskodásáért megtámadják. Így a „Nat. Ztg.“ e szavakra fakad:

„Békes fejlődésünk állandó akadály a főrendiház. Ha hallotta az ember azt a nyelvezetet, mely a mult héten az urakházában hallható volt, ha elgondoljuk, hogy e nyelvezet nem egyes embernek saját szerűsége volt, hanem a 3 állami faktor egyikének szelleme, akkor bizony elmondhatni, hogy ezzel kijönni és kibékülni lehetetlen. Azon ajkaktól, melyek eddig kenetteljesek voltak és bibliai verseket hangoztattak, oly beszédeket lehetett hallani, melyekre csak megromlott kedélyü és szivtelen emberek képesek, kik előtt a közjólét, a közérdek semmi, az önérdék és uralomvágy minden. A népre, népképviselőre, polgárságra és parasztságra szórt guny inkább táplálja az osztálygyűlöletet, mint a legszenvedélyesebb socialdemokratia, és megmérgezi népéletünket. És fájdalom, ez az irány jellemzi a főrendiház hangulatát, s mig ez irány tart, addig a nép végtelen nagy ür által lesz elválasztva az urak házától. Ezen hagyományos dölyfben nevelt, s anyagi tönkremenése és nyakig adós volta által elkeserített nemeseknek nem szabad, hogy tovább is faktort képezzen államunkban; okvetlen ártalmatlanná kell tenni, különben népünknek nem lesz belbékéje.“

A pétervári kormány ernyedetlen kitartással folytatja oroszosítási működését nem csak Lengyelországban s a birodalom európai részében, hanem ázsia birtokaiban is. Közelebb a Kaukázusan tuli tartományokra került a sor. A kormányzáság kiltította az iskolából a honi nyelveket, ugy hogy jövőre sem georgikai, sem mingodiai vagy örmény nyelven, hanem kirekesztőleg csak oroszul szabad tanítani. A „Golos“, mely oly hathatósan gondoskodik Ausztria-Magyarország nemzetiségei mellett, ezt egészen rendén találja és számos okokat hoz fel annak szükségessége mellett, hogy

egész Oroszországban csak egy nyelv divjék. Ugyanezen lap jelenti, miszerint a jövő év január 1-jétől kezdve az orosz hadsereg 820,000 Konaféle puskával lesz ellátva.

Felhívás.

A „Nemere“ idej 89 száma a felnőttek oktatása ügyében a f. fehérmegyei, brassó- és fogarasvidéki tanfelügyelőségtől egy felhívást hoz.

Megértve, átérve a közoktatási miniszter urnak ezen páratlan jótékony intézményét, — alólírottak e téli időnyen a felnőttek számára tanfolyamot nyitunk. —

Tisztelettel felhívjuk tehát mindazokat, kik a felnőttek oktatásában résztvenni óhajtanak, — ide értve az irni-olvasni nem tudó honvéd katonákat is, kiket a honvéd-parancsnokság pontosan feljárni kötelez a felnőttek oktatásába — hogy nálunk jelentkezzenek.

A beiratás [kezdetét veszi f. hó 11-én s tart 18-ikáig, midőn a tanítás már meg is kezdődik.

Jelentkezhetnek a 15 éven felüli egyének, akár férfiak, akár nők.

A jelentkezők két csoportra oszlanak. Egyik csoportot olyanok alkotják, kik irni és olvasni nem tudnak, a második csoportbeliek számvetésben, természeti tudományok, — földrajzban és történelemben s egyszersmind írás-olvasásban is nyerneket oktatást.

A résztvenni akarók beirathatják magukat Csia István, klastromutca 3. szám, Deák Sándor, színházutca 312. sz. és Biró Sándor tanítónál, Bolonya kútutca 363-ik szám alatt délutáni 4 órától 6 óráig.

Brassó, 1872. nov. 9.

Csia István s. k.
Deák Sándor s. k.
Biró Sándor s. k.
tanítók.

Brassó város felirata gróf Péchy Manó ő nagyméltóságához.

Nagyméltóságod! Midőn ő es. és ap. k. felsége bizalma Excellentiádat Magyarország és Erdély egyesítésére s kis hazánk kormányzatának vezetésére kinevezte, visszaemlékeztünk Bethlen Gábor fejedelem nagytehetségű kancellárjára Péchy Simonra, ki az előbbi fejedelem által ütött sebeket begyógyítani tudta, és szép reményeket ébresztett e város lakosságában; ebben megerősített minket Excellentiád élénk, értelmes érdeklődése városunk minden intézménye s lakosságának óhajai iránt. Ezt excellentiád 1867 május 27-ki, első és fájdalom egyedüli Brassóban létele alatt tapasztaltuk.

Reményeinkben, bizalmunkban nem csalódtunk. Államférfiai tapintattal, a jogos érdekek minden oldalról méltánylásával igyekezett excellentiád, a mennyire hatásköre engedte, az átmenet nehézségeit kiegyenlíteni, a községek és kerületek önkormányzati jogát tiszteltetni és védni, s a hatóságokat úgy egyeseket készséges és mindig időszerű utasításokkal, tanácsokkal elősegíteni. Valamint excellentiád dicső őse a helyettes nádor Péchy Zsigmond kiválóan közreműködött abban, hogy a magyar monarchia a jelen osztrák monarchiával tartósan és felbonthatatlanul kapcsolassék össze a pragmática sanctio köteléke által, úgy Erdélynek Magyarországgal való tényleges egyesítése legnagyobb részben excellentiád műve.

Mélyen meghatva vette tehát városunk excellentiád f. év szept. 18-án 1200—1872. eln. szám alatt küldött szívélyes bucsu-üdvözlését, ez arra ösztönzi, hogy a tapasztalt jó indulatért, minden segélyért és elősegítésért őszinte, alázatos köszönetét, mély, igaz tiszteletét fejezze ki, és magát excellentiád jóakaratu emlékébe ajánlja.

Isten tartsa meg, oltalmazza és áldja meg nagyméltóságodat Magyarország kedvencz költőjének szavai szerint: „mindkét kezével.“

Értesítés.

A kézdí-orbai kerületben közelebről történendő új képviselő választás alkalmával, Deákpárti képviselőnek — főispán méltóságos Lázár Mihály, ugyszintén kir. törvényszéki ülnök tkts. id. Kovács Károly uraknak visszalépések következtében, — lemhényi Bálint József volt duló és jelenleg szabadságolt állománybeli honvéd-huszárfőhadnagy — jelöltetett ki.

Mi is ezennel minden félreértések és magyarázatok kikerülése tekintetéből, és a deákpárti hazafias vá-

lasztó polgárok erélyes támogatásokbani részeltetés végett, köztudomásra hozatik.

Kelt az Alcsernátonban 1872. október 21-én tartott Deákpárti értekezlet határozatából.

Pünkösti József,
a háromszéki deák-kör elnöke.

Pályázat.

A Széchenyi-Kolonics-féle üresedésbe jött 63 forint évi segélydíj élvezetével összekötött alapítványi helyek betöltésére f. évi november hó végéig pályázat nyitattik.

Pályázatképesek nemzetiségi különbség nélkül oly magyarországi születésű, katolikus vallásu elaggott és keresetképtelen főleg nemesi származásu szegénysorsu férfiak, kik a fejedelem és haza körül, különösen a népnevelés és tanítás, valamint a közszolgálat terén érdemeket szereztek.

Pályázni óhajtok ennélfogva felhivatnak, hogy a fent elősorolt minősítvényeket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket, az illető egyházmegyei kormányzóknál a kitűzött pályázati határidőn belül nyujtsák be, a honnan is azok véleményes jelentések kíséretében a vallás és közoktatási m. kir. miniszteriumhoz terjesztendők lesznek.

Megjegyeztetik egyébiránt, miként nem a fentebbi uton avagy pedig a kitűzött pályázati idő eltelte után beérkezet folyamodványok tekintetbe vétetni nem fognak.

Budán, 1872. október 13-án.

A vallás és közoktatási m. kir. miniszteriumtól.

V e g y e s .

(A Királyföld) rendezésének elvei: a királyföldi municipiumok maradnak; székek, vidékek a területükön levő városokkal kapcsolatosan képeznek törvényhatóságot; élükön a szász ispánnal; a törvényhatóságok közvetlenül a miniszterium alatt állanak; a nemzeti universitás egyedül vagyongazgatásra szorítkozik.

(A királyföldi egyetembe) küldöttekül a Beszterce vidéke részéről Budacker Gottfried, lechnici lelkész, és Schiffbäumer Sam. tanácsai titkár, Beszterce város részéről pedig Lang orator és Falk csizmadia mester választottak meg.

(Andrássy Gyula) grófot és honvédezedest honvédtábornokká nevezték ki.

(Az ajánlott levelek) és szekerposta küldemények reklamátiója határidejét a kormány 6 hónapra határozta meg.

(Madridból a hivatalos lap) jelenti, hogy a királyné hat hó óta áldott állapotban van.

(A baseli püspök) Gschwind ó-katolikus lelkészt excommunicálta. A solothurni kormány az ellenében megteendi a kellő lépéseket.

(Chanzy tábornoknak) egy a parancsnoksága alatti 7-ik hadtesthez (Toursban) intézett napi parancsa ezeket mondja: Franciaország a világban meg akarja tartani a maga szerepét. A hadseregnek kell példát adnia az erre megkivántató erélyek tekintetében. Annak távol kell állnia a pártoktól. A hadsereg a kormányt önmegtagadással és feltétlen engedelmisséggel fogja szolgálni. Az védeni fogja benn a rendet és — ha szükséges — Franciaország zászlójának kifelé tiszteletet szerezni.

(Nőhivatalnokok.) Newyorkban a pénzügyi hivatalokban több mint 700 nő van alkalmazva. Főfoglalkozásuk a pénzjegyek számlálása és osztályozása, továbbá az elavult pénzjegyek számbavétele és megsemmisítése. E nőhivatalnokok, kik többnyire hivatalnokok nejei és leányai, napontai 6 óranyi foglalkozásért 720 dollár fizetést húznak. Ily könnyebb munkákra ami nőinket és leányainkat is sikerrel lehetne alkalmazni. Mennyit lendítené ez is az alsóbb rangú hivatalnokok állapotán.

(Bécsben október) hó folytán 18-an vetettek önkényt véget életüknek, ezek közt 7 nő. Május hóban még több öngyilkossági eset fordult elő.

(Egy újolag készített statistika) a fenálló színházak számáról a következő adatokat nyujtja: Olaszországban 348, Franciaországban 337, Németországban 194, Spanyolországban 268, Nagy-Britannia s Irlandban 150, Oroszországban 44, Belgiumban 34, Hollandban 22, Schweitzban 20, Portugáliában 16, Svédországban 10 Daniában 10, Norvégiában 8, Görögországban 4, Törökországban 4, Romániában 3, Aegyptomban 3 és Szerbiában 1 színház van.

(Földalatti kert.) A bagonói lap csodálatos felfedezésről ír. Nem messze az Euphrates partjától, Hadisse város közelében a földben egy tág nyílást fedeztek fel, mely valami czisztarna-nyíláshoz hasonlított. Hosszabb ideig senkinek sem jutott eszébe e nyílásba leszállni, — most végre egypár ember kötéllel leerszkedett.

Nagy meglepetésökre nemsokára egy nagy kertben találtak magukat, mely tele volt gyümölcsfákkal, s melyen folyó vonult keresztül, tele mindenféle halakkal. A fák madarak csicseregtek, s habár a kevés számu nyílásokon csak gyéren hatoltak le a napsugarak, a földalatti térség eléggé világos volt. A nevezett lap hozzáteszi, hogy most naponkint sok ember látogatja e csodaszerű kertet, mely körülmény azt bizonyítja, hogy itt nem az „ezeregy éjszaka“ valamelyik regéjéről van szó.

(A társulási szellem) az országos szövetségbe belevett hazai közműiparosok körében örvendetes módon terjed. A czéhek átalakulásával egyidejűleg majdnem minden nagyobb városban keletkeznek önszegélyző kölcsön-pénztárak, fogyasztási és raktározási egyetek stb. Mint ezen korszerű egyesülési irányra nézve jellemző tény emlithetjük, hogy még a czéhrendszerhez eddig legmeregvebben ragaszkodott csizmadia is ugyancsak mozognak; így a m.-vásárhelyi csizmadia-testület legközelebb táviratilag kereste meg Ráth Károlyt, mint az iparszövetség elnökét, miszerint sürgönyözze meg a jelentékenyebb pesti börgyárak némely árait, melyeket a társulat kebelében alakult gazdasági szövetkezet számára nagyban való bevásárlások esetében szabnak.

(Alesik és Kászon) esperesi kerületnek papsága és kántor-tanító testülete a kepegyi gyors és gyökeres orvoslása érdekében Fogarassy Mihály püspökhöz feliratot intézett. A felirat szerint a kepe, az adott viszonyok s körülmények között, úgy a mint az a régi constitutiókban megállapítva van, az egyházi személyzet fizetésének biztos alapját már nem képezi, mert a kepezés tárgyában a kath. státus által 1695-ben Kolozsvártt, 1817-ben Cs.-Somlyón s 1804-ben N.-Szebenben hozott határozatok, valamint ez ügy érdekében kiadott királyi leiratok sem a patronusok, sem a politikai községek által többé törvényerővel bíróknak nem tekintetnek.

(A gyergyó-szt.-miklósi) kir. törvényszéknél megüritült törvényszéki bírói, valamint a kolozsvári m. kir. pénzügyigazgatóság kerületében üresedésbe jött ellenőri és adótitási állomások betöltésére nézve a pályázat ki van hirdetve.

A közönség köréből.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Felbátorítva azon biztató körülmény által, miszerint a tkts. szerkesztő ur minden közérdekű dolognak meleg barátja, bátorodom a tkts. szerkesztő urat alábbi nyilvános elismerés és köszönetemnek becses lapjába leendő szives felvételére tiszteletteljesen kérni:

Alólírt ugyanis huzamos ideig az ugynevezett hagymázban (typhus) halálos beteg lévén, tekintetes Händl János orvos ur gyógykezelésében részesültem, kinek is pontos és buzgó utánjárása s tanusított alapos gyógykezelési módja által a halál karjaiból kiragadtattam s addig is heves mellbajban szenvedvén, ez utóbiból is teljesen kigyógyultam.

Egyfelől legbensőbb érzelmeknek adok kifejezést, mig másrészt csak társadalmi kötelességemet rovom le, midőn fenn tisztelt Händl János orvos urnak sikerrel koszoruzott orvosi segélyéérti hálás elismerésemet a nyilvánosságnak átadom, néki egyszersmind legörörbb köszönetemet mondván életem megmentéséért.

Legmélyebb tisztelettel maradtam mindezekután a tekintetes szerkesztő urnak

Brassó, 1872. évi nov. hó 2-án.

alázatos szolgálja
ifj. VÉN ISTVAN,
csizmadiamester.

Nagyon panaszkodnak némely iparosok Brassóban, hogy dolgaik oly rozsul folynak. Nem szándékom általában ennek különféle okait keresni és megfontolni, hanem legyen szabad különösen egy iparág hanyatlásának egy fontos okát felhoznom.

Itten Brassóban nagyon jajgatnak a könyvkötők, de szintugy a könyvkötetők is. Próbálja meg csak valaki és adjon a könyvkötőnek egy könyvet köttetni — a megígért napra az soha el nem készül. Hosszabittni kell a határidőt: egyszer, kétszer, háromszor is prolongál az ember, könyvéhez nem jutván, mig néhány hónap alatt a könyv talán bekötve lesz, mely azonban ujított és jobbitott kiadásban már kapható.

Ily körülmények között hátra marad a szorgalmas tanuló, elkeseredik oktatója, károsodik a könyvkereskedő és hátráltatik mindenki, a ki rendezhez és tisztasághoz szokott és tudományában előmenetelt akar tenni. Haragszik bárki is, ha kabátját a szabó, lábbelijét a cipész egy hét helyett tíz mulva készíti el, de nagy megróvást érdemelnek azok, kik — érdekek ellenére — a tudományos előmenetelt akár minő tekintetben gátolják.

Legyenek könyvkötőink arról meggyőződve, hogy iparok hanyatlásának oka a lanyhaság, és legyenek eleve megintve, hogy későbbben, midőn vasut által a miveltebb nyugot népével szorosabb összeköttetésben leszünk, javulásuk hasztalan lenne.

Brassai áru-tőzsde november 8.

<table border="1"> <tr><td>Buza, tiszta 64 kupás köble</td><td>8.60</td><td>9.—</td></tr> <tr><td>" " elegy</td><td>6.50</td><td>6.70</td></tr> <tr><td>Rozs erdélyi</td><td>6.—</td><td>6.20</td></tr> <tr><td>" " romániai</td><td>4.80</td><td>5.20</td></tr> <tr><td>Kukuricza</td><td>4.70</td><td>5.10</td></tr> <tr><td>Árpa</td><td>4.40</td><td>4.80</td></tr> <tr><td>Zab, fekete</td><td>2.60</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " fehér</td><td>2.50</td><td>2.60</td></tr> <tr><td>Háricska</td><td>6.—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Lenmag</td><td>10.50</td><td>11.—</td></tr> <tr><td>Borsó fehér</td><td>15.—</td><td>15.50</td></tr> <tr><td>" " fekete</td><td>4.40</td><td>4.60</td></tr> <tr><td>Lencse</td><td>14.—</td><td>16.—</td></tr> <tr><td>Fuszujka</td><td>6.—</td><td>6.60</td></tr> <tr><td>Kendermag</td><td>4.40</td><td>4.90</td></tr> <tr><td>Mák</td><td>6.60</td><td>—</td></tr> <tr><td>Dió</td><td>5.20</td><td>5.40</td></tr> <tr><td>Szilva, aszalt</td><td>6.40</td><td>—</td></tr> <tr><td>Köles</td><td>4.80</td><td>4.90</td></tr> <tr><td>Pityóka, sárga</td><td>2.—</td><td>2.10</td></tr> <tr><td>" " kék</td><td>2.80</td><td>3.—</td></tr> </table>	Buza, tiszta 64 kupás köble	8.60	9.—	" " elegy	6.50	6.70	Rozs erdélyi	6.—	6.20	" " romániai	4.80	5.20	Kukuricza	4.70	5.10	Árpa	4.40	4.80	Zab, fekete	2.60	—	" " fehér	2.50	2.60	Háricska	6.—	—	Lenmag	10.50	11.—	Borsó fehér	15.—	15.50	" " fekete	4.40	4.60	Lencse	14.—	16.—	Fuszujka	6.—	6.60	Kendermag	4.40	4.90	Mák	6.60	—	Dió	5.20	5.40	Szilva, aszalt	6.40	—	Köles	4.80	4.90	Pityóka, sárga	2.—	2.10	" " kék	2.80	3.—	<table border="1"> <tr><td>Turó ó vedre</td><td>3.—</td><td>3.20ig</td></tr> <tr><td>" " uj</td><td>3.20</td><td>3.60</td></tr> <tr><td>Sajt</td><td>3.—</td><td>3.40</td></tr> <tr><td>Orda</td><td>—80</td><td>1.—</td></tr> <tr><td>Kaskavát oka</td><td>5.20</td><td>5.40</td></tr> <tr><td>Sóstej dézsája 16—17 okás</td><td>1.20</td><td>1.30</td></tr> <tr><td>Vaj olvasztott, teh. kup.</td><td>1.—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " juh</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Hájszir kup.</td><td>1.10</td><td>1.20</td></tr> <tr><td>Lenmagolaj kup.</td><td>—96</td><td>1.—</td></tr> <tr><td>Lábszir</td><td>—90</td><td>—</td></tr> <tr><td>Tej, bivalj</td><td>—18</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " tehén</td><td>—12</td><td>—</td></tr> </table>	Turó ó vedre	3.—	3.20ig	" " uj	3.20	3.60	Sajt	3.—	3.40	Orda	—80	1.—	Kaskavát oka	5.20	5.40	Sóstej dézsája 16—17 okás	1.20	1.30	Vaj olvasztott, teh. kup.	1.—	—	" " juh	—	—	Hájszir kup.	1.10	1.20	Lenmagolaj kup.	—96	1.—	Lábszir	—90	—	Tej, bivalj	—18	—	" " tehén	—12	—	<table border="1"> <tr><td>Posztó, szederjes 3/4</td><td>2.—</td><td>2.05ig</td></tr> <tr><td>" " mellértés 3/4</td><td>1.65</td><td>1.75</td></tr> <tr><td>" " szürke szederjessel</td><td>2.10</td><td>2.15</td></tr> <tr><td>" " szederjes veressel</td><td>2.—</td><td>2.10</td></tr> <tr><td>" " szürke</td><td>1.60</td><td>1.80</td></tr> <tr><td>" " buzavirágkék 3/4</td><td>1.70</td><td>1.80</td></tr> <tr><td>" " kék 3/4</td><td>1.50</td><td>1.60</td></tr> <tr><td>" " 3pecsétés szed. 3/4</td><td>2.80</td><td>3.—</td></tr> <tr><td>" " vörös mellértés 3/4</td><td>2.60</td><td>2.80</td></tr> <tr><td>" " szürke</td><td>2.60</td><td>2.80</td></tr> <tr><td>" " natur-vörös</td><td>2.—</td><td>2.10</td></tr> <tr><td>Abaposztók Nr. 1</td><td>—60</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " 2</td><td>—64</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " 3</td><td>—72</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " 4</td><td>—76</td><td>—</td></tr> <tr><td>keresztényfalvi rozsnói</td><td>44—45</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>bráni</td><td>44—46</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Moldon</td><td>58—66</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Szederjes kék flanel</td><td>54—84</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " mellértés szürke</td><td>56—80</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " vörösmellértés</td><td>58—75</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " kék csikos</td><td>50—70</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " fehér</td><td>48—72</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " rozsnói fehér</td><td>45—46</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " kék</td><td>46—48</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " csikos</td><td>46—47</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " vörösmell.</td><td>47—48</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " szürkekékkel</td><td>45</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Halinapostó fehér</td><td>32—34</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " fekete</td><td>34—35</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " nat. kávézsin</td><td>36—38</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " fest.</td><td>34—35</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " szürke</td><td>28</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Babavári fehér</td><td>56—60</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " sötétszürke</td><td>54—60</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " fekete</td><td>60—62</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " kávézsin</td><td>64</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " világos szürke</td><td>48—50</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Csuklya, kötése</td><td>26.—</td><td>28.—ig</td></tr> </table>	Posztó, szederjes 3/4	2.—	2.05ig	" " mellértés 3/4	1.65	1.75	" " szürke szederjessel	2.10	2.15	" " szederjes veressel	2.—	2.10	" " szürke	1.60	1.80	" " buzavirágkék 3/4	1.70	1.80	" " kék 3/4	1.50	1.60	" " 3pecsétés szed. 3/4	2.80	3.—	" " vörös mellértés 3/4	2.60	2.80	" " szürke	2.60	2.80	" " natur-vörös	2.—	2.10	Abaposztók Nr. 1	—60	—	" " 2	—64	—	" " 3	—72	—	" " 4	—76	—	keresztényfalvi rozsnói	44—45	kr.	bráni	44—46	kr.	Moldon	58—66	kr.	Szederjes kék flanel	54—84	kr.	" " mellértés szürke	56—80	kr.	" " vörösmellértés	58—75	kr.	" " kék csikos	50—70	kr.	" " fehér	48—72	kr.	" " rozsnói fehér	45—46	kr.	" " kék	46—48	kr.	" " csikos	46—47	kr.	" " vörösmell.	47—48	kr.	" " szürkekékkel	45	kr.	Halinapostó fehér	32—34	kr.	" " fekete	34—35	kr.	" " nat. kávézsin	36—38	kr.	" " fest.	34—35	kr.	" " szürke	28	kr.	Babavári fehér	56—60	kr.	" " sötétszürke	54—60	kr.	" " fekete	60—62	kr.	" " kávézsin	64	kr.	" " világos szürke	48—50	kr.	Csuklya, kötése	26.—	28.—ig	<table border="1"> <tr><td>Csergék.</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>tarka, dar. Nr. 3</td><td>4.40</td><td>6.—</td><td>6.10</td><td>10 10</td><td></td></tr> <tr><td>fehér " Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td><td>6</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>szürke " Nr. 3</td><td>5.50</td><td>6.50</td><td>7.50</td><td>9.50</td><td></td></tr> <tr><td>egyszerű fehér drb. Nr. 3</td><td>4.50</td><td>6.—</td><td>6.80</td><td>7.40</td><td></td></tr> <tr><td>szürke drb. Nr. 3</td><td>8.60</td><td>9.40</td><td>11.12</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Gyapju pokrócz</td><td>2.—</td><td>5.—ig</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Ord.</td><td>1.—</td><td>1.35</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Bánáti</td><td>—90</td><td>1.10</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Szöttes kék vörössel 7/8 singe</td><td>18—19</td><td>kr.</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>" " közepes</td><td>16—17</td><td>kr.</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>" " forgácsos 3/4</td><td>33—35</td><td>kr.</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Alsó rekli Nr. 0</td><td>1</td><td>2</td><td>3</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>dczt. frt. 32.—</td><td>35.—</td><td>44.—</td><td>50.—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Gyermekharisnya Nr. 1</td><td>2</td><td>3</td><td>4</td><td>5</td><td></td></tr> <tr><td>dczt. frt. 3.—</td><td>3.40</td><td>4.—</td><td>5.—</td><td>6.50</td><td></td></tr> <tr><td>Női harisnya kics. dczt.</td><td>12.—</td><td>1.35</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>nagy " " " " " " " "</td><td>7.—</td><td>4.—</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Férfi " " " " " " " "</td><td>7.—</td><td>4.—</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>ord.</td><td>4.—</td><td></td><td></td><td></td><td></td></tr> </table>	Csergék.						tarka, dar. Nr. 3	4.40	6.—	6.10	10 10		fehér " Nr. 3	4	5	6			szürke " Nr. 3	5.50	6.50	7.50	9.50		egyszerű fehér drb. Nr. 3	4.50	6.—	6.80	7.40		szürke drb. Nr. 3	8.60	9.40	11.12			Gyapju pokrócz	2.—	5.—ig				Ord.	1.—	1.35				Bánáti	—90	1.10				Szöttes kék vörössel 7/8 singe	18—19	kr.				" " közepes	16—17	kr.				" " forgácsos 3/4	33—35	kr.				Alsó rekli Nr. 0	1	2	3			dczt. frt. 32.—	35.—	44.—	50.—			Gyermekharisnya Nr. 1	2	3	4	5		dczt. frt. 3.—	3.40	4.—	5.—	6.50		Női harisnya kics. dczt.	12.—	1.35				nagy " " " " " " " "	7.—	4.—				Férfi " " " " " " " "	7.—	4.—				ord.	4.—					<table border="1"> <tr><td>Kalapok:</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Kossuth Nr. 1</td><td>1.20</td><td>1.10</td><td>—</td><td>90</td><td></td></tr> <tr><td>Klapka Nr. 1</td><td>1.90</td><td>1.20</td><td>1.10</td><td>1.—</td><td></td></tr> <tr><td>" " " " " " " "</td><td>20 kr.</td><td>alább.</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>" " bojtos Nr. 4</td><td>1.30</td><td>90</td><td>70</td><td>kr.</td><td></td></tr> <tr><td>borzas tetejű Nr. 1</td><td>1.40</td><td>1.20</td><td>1.20</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Moldovai magyar hosszu dar. 1 frt..</td><td>kerületi 20 kr</td><td>olcsóbb.</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>félmagas</td><td>14</td><td>15</td><td>kr.</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Szesz 34—36 fokos</td><td>13.—</td><td>—</td><td>—</td><td>ig</td><td></td></tr> <tr><td>Fotogen I. mázsa</td><td>12.50</td><td>—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>II. " " " " " "</td><td>17.—</td><td>17.50</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Ligroin " " " " " "</td><td>34.—</td><td>35.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Repczeolaj " " " " " "</td><td>38.—</td><td>40.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Firnisz " " " " " "</td><td>—48</td><td>—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Eczet vedre " " " " " "</td><td>—80</td><td>—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>" " szesz 64%</td><td>80.—</td><td>85.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Viasz mázsa " " " " " "</td><td>75.—</td><td>80.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Méz " " " " " "</td><td>8.—</td><td>9.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Gubics " " " " " "</td><td>6.—</td><td>6.40</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Szkumpia " " " " " "</td><td>70.—</td><td>75.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Szattyán " " " " " "</td><td>20.—</td><td>26.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Kordován kötés</td><td>14.—</td><td>14.50</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Hamuzsír " " " " " "</td><td>50.—</td><td>54.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Sóshal, poszár, egy lóteher</td><td>73.—</td><td>75.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>" " " " " " " " " " " "</td><td>16.—</td><td>22.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Kender mázsa</td><td>1.20</td><td>1.30</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Len köve</td><td>8.50</td><td>10.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Tüzifa öle</td><td>76.80</td><td>—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Cserhaj mázsa</td><td>9.—</td><td>—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Gyertya " " " " " "</td><td>28.—</td><td>—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>" " " " " " " " " " " "</td><td>30.—</td><td>31.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>" " " " " " " " " " " "</td><td>20.—</td><td>21.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>" " " " " " " " " " " "</td><td>20.—</td><td>—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>" " " " " " " " " " " "</td><td>20.—</td><td>—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>" " " " " " " " " " " "</td><td>25.—</td><td>26.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>" " " " " " " " " " " "</td><td>19.—</td><td>20.—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Marhahus fontja</td><td>16</td><td>kr.</td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Disznóhus " " " " " "</td><td>16—24</td><td>—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Borbécsus " " " " " "</td><td>10</td><td>12</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Háj friss " " " " " "</td><td>40—42</td><td>—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>" " " " " " " " " " " "</td><td>44—46</td><td>—</td><td>—</td><td></td><td></td></tr> </table>	Kalapok:						Kossuth Nr. 1	1.20	1.10	—	90		Klapka Nr. 1	1.90	1.20	1.10	1.—		" " " " " " " "	20 kr.	alább.				" " bojtos Nr. 4	1.30	90	70	kr.		borzas tetejű Nr. 1	1.40	1.20	1.20			Moldovai magyar hosszu dar. 1 frt..	kerületi 20 kr	olcsóbb.				félmagas	14	15	kr.			Szesz 34—36 fokos	13.—	—	—	ig		Fotogen I. mázsa	12.50	—	—			II. " " " " " "	17.—	17.50	—			Ligroin " " " " " "	34.—	35.—	—			Repczeolaj " " " " " "	38.—	40.—	—			Firnisz " " " " " "	—48	—	—			Eczet vedre " " " " " "	—80	—	—			" " szesz 64%	80.—	85.—	—			Viasz mázsa " " " " " "	75.—	80.—	—			Méz " " " " " "	8.—	9.—	—			Gubics " " " " " "	6.—	6.40	—			Szkumpia " " " " " "	70.—	75.—	—			Szattyán " " " " " "	20.—	26.—	—			Kordován kötés	14.—	14.50	—			Hamuzsír " " " " " "	50.—	54.—	—			Sóshal, poszár, egy lóteher	73.—	75.—	—			" " " " " " " " " " " "	16.—	22.—	—			Kender mázsa	1.20	1.30	—			Len köve	8.50	10.—	—			Tüzifa öle	76.80	—	—			Cserhaj mázsa	9.—	—	—			Gyertya " " " " " "	28.—	—	—			" " " " " " " " " " " "	30.—	31.—	—			" " " " " " " " " " " "	20.—	21.—	—			" " " " " " " " " " " "	20.—	—	—			" " " " " " " " " " " "	20.—	—	—			" " " " " " " " " " " "	25.—	26.—	—			" " " " " " " " " " " "	19.—	20.—	—			Marhahus fontja	16	kr.				Disznóhus " " " " " "	16—24	—	—			Borbécsus " " " " " "	10	12	—			Háj friss " " " " " "	40—42	—	—			" " " " " " " " " " " "	44—46	—	—		
Buza, tiszta 64 kupás köble	8.60	9.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " elegy	6.50	6.70																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Rozs erdélyi	6.—	6.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " romániai	4.80	5.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Kukuricza	4.70	5.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Árpa	4.40	4.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Zab, fekete	2.60	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " fehér	2.50	2.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Háricska	6.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Lenmag	10.50	11.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Borsó fehér	15.—	15.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " fekete	4.40	4.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Lencse	14.—	16.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Fuszujka	6.—	6.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Kendermag	4.40	4.90																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Mák	6.60	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Dió	5.20	5.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Szilva, aszalt	6.40	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Köles	4.80	4.90																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Pityóka, sárga	2.—	2.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " kék	2.80	3.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Turó ó vedre	3.—	3.20ig																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " uj	3.20	3.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Sajt	3.—	3.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Orda	—80	1.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Kaskavát oka	5.20	5.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Sóstej dézsája 16—17 okás	1.20	1.30																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Vaj olvasztott, teh. kup.	1.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " juh	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Hájszir kup.	1.10	1.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Lenmagolaj kup.	—96	1.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Lábszir	—90	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Tej, bivalj	—18	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " tehén	—12	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Posztó, szederjes 3/4	2.—	2.05ig																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " mellértés 3/4	1.65	1.75																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " szürke szederjessel	2.10	2.15																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " szederjes veressel	2.—	2.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " szürke	1.60	1.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " buzavirágkék 3/4	1.70	1.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " kék 3/4	1.50	1.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " 3pecsétés szed. 3/4	2.80	3.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " vörös mellértés 3/4	2.60	2.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " szürke	2.60	2.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " natur-vörös	2.—	2.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Abaposztók Nr. 1	—60	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " 2	—64	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " 3	—72	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " 4	—76	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
keresztényfalvi rozsnói	44—45	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
bráni	44—46	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Moldon	58—66	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Szederjes kék flanel	54—84	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " mellértés szürke	56—80	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " vörösmellértés	58—75	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " kék csikos	50—70	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " fehér	48—72	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " rozsnói fehér	45—46	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " kék	46—48	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " csikos	46—47	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " vörösmell.	47—48	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " szürkekékkel	45	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Halinapostó fehér	32—34	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " fekete	34—35	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " nat. kávézsin	36—38	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " fest.	34—35	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " szürke	28	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Babavári fehér	56—60	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " sötétszürke	54—60	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " fekete	60—62	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " kávézsin	64	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " világos szürke	48—50	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Csuklya, kötése	26.—	28.—ig																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Csergék.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
tarka, dar. Nr. 3	4.40	6.—	6.10	10 10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																									
fehér " Nr. 3	4	5	6																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
szürke " Nr. 3	5.50	6.50	7.50	9.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																									
egyszerű fehér drb. Nr. 3	4.50	6.—	6.80	7.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																									
szürke drb. Nr. 3	8.60	9.40	11.12																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Gyapju pokrócz	2.—	5.—ig																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Ord.	1.—	1.35																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Bánáti	—90	1.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Szöttes kék vörössel 7/8 singe	18—19	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " közepes	16—17	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " forgácsos 3/4	33—35	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Alsó rekli Nr. 0	1	2	3																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
dczt. frt. 32.—	35.—	44.—	50.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Gyermekharisnya Nr. 1	2	3	4	5																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																									
dczt. frt. 3.—	3.40	4.—	5.—	6.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																									
Női harisnya kics. dczt.	12.—	1.35																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
nagy " " " " " " " "	7.—	4.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Férfi " " " " " " " "	7.—	4.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
ord.	4.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Kalapok:																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Kossuth Nr. 1	1.20	1.10	—	90																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																									
Klapka Nr. 1	1.90	1.20	1.10	1.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																									
" " " " " " " "	20 kr.	alább.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
" " bojtos Nr. 4	1.30	90	70	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																									
borzas tetejű Nr. 1	1.40	1.20	1.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Moldovai magyar hosszu dar. 1 frt..	kerületi 20 kr	olcsóbb.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
félmagas	14	15	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Szesz 34—36 fokos	13.—	—	—	ig																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																									
Fotogen I. mázsa	12.50	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
II. " " " " " "	17.—	17.50	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Ligroin " " " " " "	34.—	35.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Repczeolaj " " " " " "	38.—	40.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Firnisz " " " " " "	—48	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Eczet vedre " " " " " "	—80	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
" " szesz 64%	80.—	85.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Viasz mázsa " " " " " "	75.—	80.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Méz " " " " " "	8.—	9.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Gubics " " " " " "	6.—	6.40	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Szkumpia " " " " " "	70.—	75.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Szattyán " " " " " "	20.—	26.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Kordován kötés	14.—	14.50	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Hamuzsír " " " " " "	50.—	54.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Sóshal, poszár, egy lóteher	73.—	75.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
" " " " " " " " " " " "	16.—	22.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Kender mázsa	1.20	1.30	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Len köve	8.50	10.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Tüzifa öle	76.80	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Cserhaj mázsa	9.—	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Gyertya " " " " " "	28.—	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
" " " " " " " " " " " "	30.—	31.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
" " " " " " " " " " " "	20.—	21.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
" " " " " " " " " " " "	20.—	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
" " " " " " " " " " " "	20.—	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
" " " " " " " " " " " "	25.—	26.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
" " " " " " " " " " " "	19.—	20.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Marhahus fontja	16	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Disznóhus " " " " " "	16—24	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Borbécsus " " " " " "	10	12	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
Háj friss " " " " " "	40—42	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										
" " " " " " " " " " " "	44—46	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																										

Piacunkon nagyban van gabona kereset. Elköt minden.

Becsi tőzsde es pénzek Brassóban november 8.

Osztr. nemzeti adósság ezüstben	70 15
" " " " papírban	65 85
1860-ki sorsj. kölcsön 100 frt.	102 80
Nemzeti bank részvény	994 —
Hitelintézeti " " " "	335 —
London	107 75
Ezüst	105 65
Napoleon d'or	8 58
cs. k. arany	5 10
Lira	8 62
Magyar földteherm.	80 —
Bánáti	78 50
Erdélyi	76 25
Porosz tallér	1 62
Ikosár	1 60
Rubel	1 65

162 3—3 **Több öntött VASFÜTŐ**
olcsón eladó alsó ujtéza 430 házszám.

A bécsi világkiállításra régiségeket szándékozom felvinni. — E célra ékszereket és antiquidásokat vásárlók legmagasb áron.
A nagyutcai árvezetési csarnok tulajdonosa
Rosner I. K.
161 3—3

Egy nagyobb birtokrész részben tagosítva **Léczfalván**, továbbá egy **Zágonban**, azután magánerdők **Baczonban** s a t. egyenkint vagy összesen még ezen 162 2—3 évben bérbe adandók.
Értekezhetni a tulajdonos **Asboth** őrnaggyal **Léczfalván**, utolsó posta **Maksa**.

Eladó birtok.
Martonfalván az 526. sz. alatti birtok szabad kézből eladó.
Értekezhetni a színház melletti vendéglőben
163 3—3 **Török Szalival.**

ORGONÁK!!!
A nagyérdemű egyház-elöljáróságoknak figyelmébe ajánlja alólirt, hogy **új orgonák** jelen korszak szerinti készítését különféle dispoziciókkal, — elvállalja.
Ajánlja a már **ősmert jó műveit** a művészet és zene minden kedvelőinek és megrendelőseknél pontos szolgálatot ígér olcsó árakkal, több évi jót-állás mellett.
51 10—0 **Nagy József,**
zongora-, harmonium- és orgona művész.
Saját házában, bolgárszeg 1436 szám alatt a gőzfürdővel szemben, Brassóban.

MINDEN VERSENYT LEGYŐZENDŐ
tudomásra tesszük a t. cz. közönségnek, hogy egy 1870-iki sorsjegyet **26 részletre 5 frtjával**, következőleg **26 frttal olcsóbban** mint mások,
egy 400 frcos török-sorsjegyet **25 részletre 4 frtjával**, szintén **25 frttal olcsóbban** adunk.
Továbbá: Bank osztályunkban aláírás alá bocsátottunk
1000 dr. 400 frcos Török, és 1000 dr. Bukuresti sorsjegyet,
24 havi részletben 4 forint 50 krjával.
A fent említett sorsjegyeken kívül — bécsi és külföldi összeköttetéseinknél fogva — azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a venni óhajtóknak teljes előnyére — minden más értékpapirosokkal is **a napi árfolyam** vagy **tetszés szerinti részletekben** szolgálhatunk. — Bővebben értekezhetni bank-osztályunkban klastromutca
Werzár Testvérek.
148 8—0
Nyomatott Römer és Kamernél.